

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 14 (60)

Четверг,
17 февраля
1944 г.

Выходит два раза
в неделю.

ЦЕНА 15 коп.

Коллектив Георгиевской МТС закончил ремонт тракторов. Трактористы и трактористки, все ремонтные рабочие и колхозники по-боевому возьмитесь за ремонт прицепного и сельскохозяйственного инвентаря! Включайтесь в поход за получение стопудового урожая зерновых с каждого гектара!

Все тракторы Георгиевской МТС готовы к выходу в поле

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование рабочие и трактористы Георгиевской МТС дали обязательство отремонтировать все тракторы к 15 февраля с. г. Свое слово они с честью сдержали. 102 трактора отремонтированы и ждут боевого сигнала к выходу в поле.

Ниже мы публикуем статьи работников МТС, в которых они делятся опытом своей работы, рассказывают, как была организована работа на ремонте.

Парторганизация возглавила ремонт

Партийная организация нашей МТС состоит всего из 7 коммунистов. Каждый коммунист был закреплен за определенным участком работы на ремонте тракторов. На партийных собраниях обсуждались вопросы, связанные с ходом ремонта тракторов. Заслушивались отчеты механика, бригадиров, сообщения отдельных рабочих.

Агитационно-массовая работа в цехах возглавлялась также коммунистами. Наши агитаторы тт. Тулиев и Коротков, проводя агитационно-массовую работу, своим личным примером в работе подтягивали отстающих, передавали стахановские методы труда другим. Агитаторы умело сочетали в своей повседневной работе радостные известия с фронтов Отечественной войны. Тов. Коротков вывел свой цех из отстающих в передовые, за что ему было вручено переходящее Красное знамя и денежная премия.

Агитаторы тт. М. Андреева и В. Баклюкова на всем протяжении ремонта обеспечили регулярный выпуск стенгазет и „Боевых листков“. На страницах стенной печати систематически освещался опыт работы передовых бригад, бичевались недостатки.

Комсомолка тов. В. Баклю-

кова является желанным агитатором в цеху. Хорошим авторитетом среди рабочих пользуются также тт. Дорожок, Лысенко, Климов, Бобринский. Последние подали заявления о приеме их в ряды ВКП(б).

За время ремонтной кампании работникам МТС сделаны 6 докладов на разные темы. Коллектив МТС подробно ознакомился с решениями XII пленума Крайкома ВКП(б) и другими текущими политическими вопросами.

Партийная организация много занималась производственными вопросами. Цех № 3 был отстающим цехом в ремонте. Цех отставал в результате неправильной расстановки рабочей силы и слабой трудовой дисциплины. Среди рабочих была проведена соответствующая разъяснительная работа, производственные совещания. Положение в цеху выправилось, цех занял первое место в МТС.

Ремонтникам созданы необходимые бытовые условия. Организовано общественное питание. Рабочие получали три раза в день горячую пищу.

Д. Шпачинский.
Секретарь первичной парторганизации МТС.

СВОИМИ СИЛАМИ

Учитывая трудности проведения ремонта тракторов после немецкой оккупации, недостаток оборудования, инструмента и деталей, мы отказались от практики проведения ремонта по колхозам. Мы свезли весь тракторный парк на ремонт в мастерскую МТС. План ремонта был доведен до каждого цеха. После разборки каждого трактора составлялась дефектная ведомость. Начальник цеха сейчас же распределял детали по узлам своего цеха, на реставрацию, на изготовление, а пригодные детали промывались и сейчас же шли в сборку.

Таким образом, мы применили бригадно-узловой метод ремонта, что повысило требования к качеству изготовления и реставрации той или иной детали. Проведение про-

верки выполнения графика ремонта каждым цехом раз в пятидневку, значительно ускорило ход ремонта.

Большую роль в успешном проведении ремонта, освоении, изготовления и реставрации деталей сыграло созданное бюро рационализаторских предложений. Мы изготовляли такие детали, как, например, подшипник „2100“, всевозможные валики. Имея два токарных станка, один строгальный, электросварку и кузнечный цех, мы работали в две смены. Инициатива рабочих, их рационализаторские предложения, самоотверженный труд всего коллектива помогли нам своими силами, досрочно отремонтировать все тракторы.

И. Коротков.
Механик МТМ.

СИЛА КОЛЛЕКТИВА

Когда Красная Армия изгнала немцев из пределов Ставропольского края, мы вернулись в свою МТС. На развалинах и пепелище пришлось начинать новую жизнь. В первую очередь надо было восстановить тракторный парк. А как его восстановить, когда все мастерские были разрушены. Производили ремонт тракторов в авторемонтных мастерских и одновременно восстанавливали мастерские МТС.

В ноябре месяце прошлого года мы отремонтировали мастерские, приобрели 6 станков и приступили к ремонту тракторов. Задача предстояла нелегкая. Надо было отремонтировать 102 трактора, из них 21 гусеничный. Запасных частей ждать не приходилось ни откуда. Надо было изыскивать их на месте.

К ремонту были привлечены все трактористы. Силами рабочих было выточено 1680 шпильки головки блока, 32 конуса муфты сцепления, изготовлено 19 подшипников „2200“ и другие запасные части. На приспособленном станке марки „Пятигорец“ шлифовали коленчатые валы „СТЗ“ и „Универсал“, проточку гильз тракторов „ЧТЗ“, „СТЗ“ и „Универсал“. Организовали электросварку.

В изготовлении запасных частей также помогла нам инициатива рабочих, рационализаторские предложения. Огромную работу по претворению в жизнь рационализаторских предложений проделал токарь тов. А. Пархоменко. Он одновременно работал на трех станках по 16 20 часов в сутки. Большую работу по изготовлению запасных частей проделали также тт. Милоданов — электрик, Тулиев — электросварщик, Таранин — слесарь, Панинский — токарь.

Не будет преувеличением, если я скажу, что в основном ремонт тракторов проведен силами женщин и девушек. Если до войны коллектив МТС состоял из 138 мужчин и 30 девушек, то сейчас у нас в коллективе мужчин 39 и 115 женщин и девушек. Первой ремонт тракторов закончила женская бригада во главе с тов. Неделеяевой. Бригаде вручено переходящее Красное знамя, члены бригады премированы. Хорошо работали на ремонте трактористки М. Давыдова, Е. Карпенко, П. Варнавская, М. Иванцова, А. Колмынцева.

Обсуждая решения XII пленума Крайкома ВКП(б) и обращения Каменской МТС и Бежецкой МТМ, мы взяли обязательство закончить ремонт тракторного парка 15 февраля 1944 г. Рабочие слово свое сдержали. 15 февраля ремонт 102 тракторов закончен. Все тракторы, комиссией приняты с оценкой хорошо. Сила коллектива МТС сказались в дружной сплоченности. Победы Красной Армии на фронтах Отечественной войны, приказы товарища Сталина, воодушевляли нас на самоотверженную работу в цехах. Мы знали, что хорошо и своевременно отремонтировав тракторы, мы с честью справимся с весенне-полевыми работами, а это в свою очередь обеспечит получение высокого военного урожая.

Одновременно нами проведены курсовые мероприятия. На отлично курсы трактористов сдали 17 человек, на хорошо 46 человек. Проведена переаттестация комбайнеров, трактористов, бригадиров тракторных бригад:

А. Черноусов.
Директор
Георгиевской МТС.

За стопудовые урожаи

По инициативе Каменской МТС и Бежецкой МТМ — в декабре месяце прошлого года коллектив Георгиевской МТС включился во Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте тракторов. Ремонтники обязались отремонтировать 102 трактора, из них 21 гусеничных к 15 февраля с. г. Из мастерской МТС 15 февраля вышли последние тракторы — это на полтора месяца раньше установленного для нашей МТС срока.

Отдельные ремонтные бригады, как бригадира тракторной бригады № 18 тов. Неделеяевой, бригадира тракторной бригады № 1 тов. Бобринского, бригадира тракторной бригады № 4 тов. Климова ремонт своих тракторов закончили к первому февралю с. г. — это на два месяца раньше установленного срока.

Патриотический почин отдельных ведущих ремонтных бригад стал достоянием всего коллектива. На производственных и технических совещаниях через каждые пять дней подводились итоги выполнения взятых обязательств и здесь же давались задания на предстоящую пятидневку. Через каждые 10 дней вручалось переходящее Красное знамя лучшему цеху, занявшему первое место в соревновании. Коллектив Георгиевской МТС горел одним желанием — выполнять в срок взятые на себя обязательства.

Призыв колхозников сельско-хозяйственной артели им. Володарского, Ново-Александровского района был подхвачен всеми трактористами МТС. Трактористы включились в социалистическое соревнование за получение стопудовых урожаев с каждого гектара.

П. Гавринев.
Старший агроном МТС.

Как я добился успеха

Когда меня назначили начальником цеха, я застал совсем необорудованное для работы помещение. Предстояло же отремонтировать 26 тракторов, из них 8 гусеничных. Места для ремонта в помещении не хватало. Ремонтные вали во дворе. Мы оборудовали цех. С помощью партийной организации, директора МТС тов. Черноусова, механиков тт. Медянского и Короткова горячо принялись за ремонт.

Все рабочие цеха включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли обязательство закончить ремонт тракторов к 15 февраля с. г. В цеху появились стахановцы — передовики ремонта, выполняющие и пере-

выполняющие нормы выработки, это тт. Лихачев, Малейченко, Неделеяев, Калев, Капленов, Струнов, Парфенова, Кутькова, Иванцова. Женская тракторная бригада (бригадир тов. Неделеяева) досрочно и качественно отремонтировала свои пять тракторов и первая выехала из усадьбы МТС.

Была у нас в цехе и неполадки. Некоторые трактористы самовольно уходили домой, или же опаздывали на работу, или работали небрежно и лениво. Производственные совещания, „Боевые листки“, мои требования к рабочим — возымели свое действие. Неумелых я подтягивал, показывал им как надо работать, все время работал сам.

Теперь я могу сказать, что на ремонте мы хорошо поработали. Работали по фронтовому. Ремонт тракторов закончили к 12 февраля и отремонтировали сверх плана один трактор „ЧТЗ“. Мой цех неоднократно премировался и держал переходящее Красное знамя МТС.

Перед нами стоит большая задача — в короткий срок и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев. Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте.

П. Ударенко.
Начальник 1-го цеха
Георгиевской МТМ.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 февраля 1944 г.)

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, сломив сопротивление врага, заняли районный центр Ленинградской области Батецкая. Дорога Ленинград—Батецкая—Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого обходного маневра и последовавшего штурма войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железной дороги и мощным опорным пунктом обороны немцев—городом Луга. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до 2000 винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашин, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6000 снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него за 5 наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом Гдов, Поля, Ляды, а также заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города Гдов, наши войска в районе насе-

ленного пункта Зарудинье окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 500 лошадей и другие крупные трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом Шепетовка. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города подсчитано 3200 вражеских трупов, 47 сгоревших танков и 12 самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области Городище, город Корсунь-Шевченковский и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах села Городище подсчитано свыше тысячи трупов гитлеровцев.

(Обзор печатается сокращенно.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 15 февраля

В течение 15 февраля южнее и юго-восточнее города ГДОВ наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Южнее города ЛУГА наши войска, продолжая наступление, заняли более 40 населенных пунктов, в том числе Клабутицы, Новоселье, Шильцево, Ретюнь, Городец, Малый и Большой Брод, Горка—Петровская и железнодорожная станция Серебрянка.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Одновременно северо западнее ЗВЕНИГОРОДКА наши войска успешно отбили атаки танков и пехоты противника, стремившихся прорваться на помощь окруженной группировке.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 71 немецкий танк. В воздушных боях и о нем зенитной артиллерии сбито 32 самолета противника.

Сессия городского Совета

На днях состоялась сессия городского Совета. Сессия заслушала доклад о работе коммунальных предприятий города за 1943 год и мероприятия на 1944 год. Докладчик тов. Тежик рассказал депутатам о восстановительных работах по благоустройству города после изгнания немецко-фашистских оккупантов.

Выступавшие в прениях товарищи подчеркнули, что работа коммунальных предприятий города желает много лучшего. До сих пор не налажена работа городской бани, не полностью восстановлен водопровод, медленно восстанавливается электростанция, уборные и дворы завалены нечистотами.

Резкой критике со стороны выступающих было подвергнуто руководство Горсовета, во главе с тов. Декаловым за их невнимательное отношение к нуждам школ. Директор средней школы № 1 тов. Бабак рассказала о том, что школа сильно перегружена. Занятия проводятся в две и три смены в нетопленных классах.

Сессия приняла решение по улучшению работы коммунальных предприятий города, в частности, намечено в первом квартале с. г. закончить ремонт всей водопроводной сети, ускорить пуск электростанции. Приняты решения и по ряду других вопросов.

Е. Горячева.

Награждение почетными грамотами передовиков животноводства колхозов, добившихся высоких показателей в выполнении производственных заданий

За самоотверженный труд в деле подъема колхозного животноводства края, разрушенного немецкими оккупантами, наградить почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся следующих передовиков по Георгиевскому району

1. МЯЧИНА Иллариона Демидовича—председателя колхоза „Путь Ленина“, выполнившего годовой план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 133 проц, по свиньям—на 200 проц, по овцам—на 200 проц, выполнившего план контрактации телят на 150 проц, ягнят—на 240 проц, своевременно и полностью заготовившего потребное количество корма и восстановившего ферму бронзовых индеек.

2. ЯКИМЕНКО Пелагею Дмитриевну—свинарку колхоза „Путь Ленина“, получившую по 10 деловых поросят от каждой свиноматки.

3. ХАЛЕЩКУ Марию Михайловну—заведующую молочно-товарной фермой колхоза им. Кагановича, выполнившую план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 163 проц, законтрактовавшую все наличие телят, имеющихся у колхозников, образцово содержащую скот.

4. ГОЛУБ Басю Зусовну—доярку колхоза им. Кагановича, за активное участие в сохранении колхозного скота в период эвакуации и реэвакуации, за хорошее содержание, уход и кормление закрепленной за ней группы коров.

5. КУЗЬМИНА Илью Антоновича—заведующего молочно-товарной и овцеводческой фермами колхоза „Путь Ленина“, восстановившего разрушенные немецкими оккупантами животноводческие постройки, полностью заготовившего необходимое количество грубых и сочных кормов для колхозного скота.

6. ЛЮБОШКА Андрея Даниловича—председателя колхоза им. Максима Горького, выполнившего план развития по крупному рогатому скоту на 136 проц, по свиньям—на 335 проц, по овцам—на 115 проц, выполнившего план контрактации телят на 156 проц, ягнят—на 180 проц и поросят—на 210 проц.

7. ДЫХНИЧЕВА Григория Иосифовича—председателя колхоза „Великий перелом“, выполнившего план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 208 проц, по свиньям—на 101 проц, по овцам—на 100 проц, полностью подготовившего помещения к зимовке и обеспечившего скот кормами на весь стойловый период.

8. РУДЕНКО Александру Никитичу—зав. птицефермой колхоза „Великий перелом“, выполнившую установленный план по птицеводству на 150 проц, сохранившую цыплят на 90 проц, гусей—на 100 проц, утят—на 88 проц, и

создавшую ферму бронзовых индеек.

9. ГОЛИКОВУ Федору Осиповичу—птичнику колхоза им. Кирова, сохранившую утят на 100 проц.

10. САМОУРКОВА Алексея Петровича—председателя колхоза им. Ленина, выполнившего план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 125 проц, по свиньям—на 120 проц, по овцам—на 100 проц, обеспечившего хорошую зимовку скота.

11. ГАВРИЛЕНКО Татьяну Ивановну—председателя колхоза им. Молотова, за образцовое проведение эвакуации и реэвакуации скота двух колхозов в Азербайджанскую ССР с минимальными потерями в пути и во время переезда в Азербайджанской ССР.

12. КРИВОЛАНОВА Ефима Деметриевича—конюха колхоза им. Буденного, за образцовое содержание и добросовестное отношение к закрепленному за ним тяглу.

13. МЕЛЬНИКОВУ Анну Андреевну—доярку колхоза им. Буденного, за доведение в короткий срок закрепленных за ней 12 истощенных коров, возвратившихся из эвакуации, до хорошей упитанности.

14. СТРЕКОЗОВА Ивана Степановича—председателя колхоза „Красное знамя“, за выполнение плана развития животноводства по крупному рогатому скоту на 146 проц, по свиньям—на 223 проц, по овцам—на 200 проц.

15. ОГУРКОВУ Марию Степановну—заведующую молочной фермой колхоза „Красное знамя“, выполнившую план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 146 проц, законтрактовавшую телят на 160 проц.

16. СТЕПАНОВА Ивана Тимофеевича—председателя колхоза „8е марта“, выполнившего годовой план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 187 проц, обеспечившего план контрактации телят на 189 проц, свиней—на 130 проц, овец—на 200 проц, полностью подготовившего помещения к зимовке скота, обеспечившего колхозный скот грубыми и сочными кормами.

17. МАСЛЮКОВА Антона Матвеевича—заведующего молочной фермой колхоза „8е марта“, хорошо организовавшего эвакуацию и реэвакуацию скота, выстроившего из местных стройматериалов помещения для молодняка, восстановившего разрушенные немцами животноводческие постройки, выполнившего план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 189 проц, план контрактации телят—на 189 проц.

(Продолжение следует)

Усилить завоз горючего

Для того, чтобы провести бесперебойную пахоту и сев, надо во время завезти горючее. Однако из 18 колхозов района двухмесячный план завоза горючего выполнили лишь колхозы „Путь Ленина“, „Красное Знамя“, им. Ленина. Руководители других колхозов не проявили в этом деле нужной расторопности. Председатель колхоза „Комсомолец“ тов. Потапов из плана завоза 6 тонн на январь и февраль с. г., на 10 февраля завез лишь 1,5 тонны керосина, председатель колхоза имени Шаумяна тов. Шимченко из плана 9 тонн, завез только 3,4 тонны керосина. Позорно отстают с завозом горючего колхозы им. Молотова, им. Коминтерна, им. Кагановича. Весна не за горами. Скоро начнутся полевые работы. За возить горючее, когда тракторы выйдут в поле, будет труднее. Необходимо сейчас усилить завоз горючего. Своевременный завоз горючего—задача огромной политической важности и ее надо выполнить.

Д. Чернощеков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Просьба к коммунистам тт. М. И. Гноевому, П. И. Свиридову, В. Ф. Гаврилу, А. С. Леонову, В. М. Пронину, К. Д. Жевагиной, П. Т. Кашпур, Т. Е. Ермоленко, И. В. Гладких явиться в Георгиевский РК ВКП(б), в оргинструкторский отдел РК ВКП(б).

Школа ФЗО № 2 г. Грозного ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся по специальностям: 1. Слесарей по оборудованию, 2. Электромонтеров, 3. Помощников операторов по добыче нефти.

Все учащиеся обеспечиваются: общежитием, обмундированием и трехразовым питанием.

Срок обучения шесть месяцев.

Принимаются лица в возрасте 16 лет и выше. При поступлении требуется паспорт и справка о сдаче хлебной книжки.

Адрес школы: гор. Грозный, Сталинский район, ФЗО № 2.

Дирекция школы.

ДОВОДИТСЯ до сведения всех госслужащих и граждан гор. Георгиевска, имеющих лошадей, ослов и мулов, что на основании решения исполкома Райсовета с 22 по 24 февраля с. г. будет производиться МАЛЛЕИНИЗАЦИЯ выше указанным животным.

Лица, укравшие своих животных от маллеинизации будут подвергнуты изъятию. Сбор около ветлечебницы. Ветлечебница.

Георгиевская школа ФЗО

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление из материалов заказчика ведер, тазов, ясек, духовок и т. п.

Обращаться по адресу: ул. Лермонтовская, № 47/51.

2-2 Дирекция.

Ответ. редактор А. Соколовская.